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Instituto de Ciências Exatas 

Colegiado dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica 

  

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM QUÍMICA 

E QUÍMICA TECNOLÓGICA REALIZADA EM 28 DE MARÇO DE 2016. 3 
 

Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e dezesseis, às 14h, reuniu-se o Colegiado de 

Coordenação Didática dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica, na sala 3123 da 6 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas, com a presença dos professores: Amary César Ferreira - 

Coordenador, Lúcia Pinheiro Santos Pimenta – Subcoordenadora, Hállen Daniel Rezende Calado, Lucienir 

Pains Duarte, José Danilo Ayala, Camila Nunes Costa Corgozinho, Helder Cândido Rodrigues, Maria 9 

Lourdes Souza Fernandes, Nilma Soares da Silva, Gustavo de Almeida Magalhães Sáfar e os 

representantes discentes Jaime Murilo Salvo Vidal Pereira Santana e Antônio Carlos Almendagna Oliveira 

Junior. Havendo quorum foi aberta a sessão para tratar dos seguintes assuntos: 1) Análise e aprovação da 12 

ata da reunião de 29/02/2016: Aprovada por 10 votos favoráveis e 02 abstenções. 2) Informes:  a) Relato 

final do processo de matrícula 2016/1: O Coordenador informou que, conforme relatado em reunião anterior, 

a matrícula tem datas previstas no calendário acadêmico e ocorre em três etapas. Após o encerramento 15 

destas etapas, embora não conste no calendário oficial da UFMG, a reformulação de matrícula é realizada. 

O Coordenador e a Subcoordenadora optaram por realizar a reformulação de forma on-line, utilizando a 

plataforma Moodle. A reformulação foi realizada em oito etapas com demandas distintas. Informou que essa 18 

modalidade funcionou bem, apesar de ter sido mais trabalhosa se comparada à forma presencial, visto ter 

sido a primeira vez que essa forma foi utilizada. Informou ainda que as outras Unidades da UFMG estão 

tendo dificuldades em disponibilizar vagas para formação livre em tempo hábil, antecedendo a terceira fase 21 

do processo de matrículas. Houve esclarecimento a respeito. b) Início das atividades de TCC – Trabalho de 

Conclusão de Curso e participação do Colegiado na análise dos projetos apresentados: O Coordenador 

informou que no semestre passado, 2015/2, houve atrasos nas entregas dos projetos de TCC, mas que 24 

para esse semestre, a data para entrega dos novos projetos foi adequada e que, na próxima reunião do 

colegiado, em abril, eles serão apresentados ao Colegiado para análise. Para o TCC II, solicitou aos alunos 

matriculados na disciplina um relatório completo para ser entregue até o dia 29/03/2016. Citou nomes de 27 

alguns alunos com recomendação para que reapresentassem o projeto e anuência do orientador, pois eles 

não estavam matriculados na disciplina TCC I no semestre passado. Fez algumas considerações a respeito 

dos projetos de alguns alunos do Bacharelado e Licenciatura. c) Início de definição de solicitação de 30 

disciplinas optativas para 2016/2: O Coordenador informou que já está iniciando solicitações de disciplinas 

optativas para 2016/2, em especial dentre aquelas constantes nas matrizes curriculares dos Cursos de sua 

ação. Informou que solicitou aos Coordenadores de Setor análise dessas disciplinas para verificar a 33 

viabilidade de ofertá-las. d) Biblioteca digital e física de monografias dos alunos dos cursos de Química: O 

Coordenador informou que após o aluno ser aprovado no seu trabalho de conclusão de curso ele entrega o 

texto final de sua monografia na forma impressa e digital. O Coordenador está trabalhando juntamente com 36 

o Sr. Sérgio Ferreira da Silva, Bibliotecário chefe do Departamento de Química, para que as versões 

impressas dos TCCs fiquem arquivadas neste local. Também uma biblioteca virtual para essas monografias 

está sendo organizada e será hospedada no servidor do Departamento de Química. Tem-se guardadas 39 

monografias do primeiro semestre de 2012 até o presente. O Coordenador solicitou aos membros 

sugestões sobre o assunto e discussões foram desenvolvidas a esse respeito. e) Outros: Comunicado 

referente a disciplina de MFA I – Métodos Físicos de Análise I:  O Coordenador informou que respondeu o 42 

ofício do Chefe do Departamento de Química, prof. Dario Windmöller, que a abertura de turmas para ao 1º 

semestre de 2016 já havia sido realizada e, portanto, naquele momento a abertura de vagas estava fora do 
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prazo determinado no calendário acadêmico. Solicitou ao Chefe do Departamento, prof. Dario, que enviasse 45 

ao Colegiado a documentação inerente à disciplina (programa, forma de avaliação e como seria transcorrida 

a disciplina), para apreciação em reunião do Colegiado. O Chefe do Departamento encaminhou então a 

documentação solicitada pelo Coordenador. No dia 04/3/2016 foi enviado ao Coordenador o relatório do 48 

professor que ministrou a disciplina – prof. Willian Ricardo Rocha, com as notas e as provas que foram 

realizadas pelos alunos. O Coordenador informou que iria convocar uma reunião extraordinária do 

Colegiado para validar a oferta da disciplina. Foi convocada uma reunião para o dia 09/3/2016, mas não 51 

houve quorum. O Coordenador solicitou aos membros presentes que fizessem uma análise da 

documentação apresentada e verificou-se que foram cumpridas as normas. O resultado da disciplina foi o 

seguinte: 06 alunos aprovados e 05 reprovados. Foi realizado exame especial, mas o resultado manteve-se 54 

inalterado. O Coordenador realizou a abertura da turma e todos os resultados foram lançados no diário 

eletrônico. 3) Análise de proposta de contrato para oficializar Iniciação Científica Voluntária para 

alunos de Graduação em Química: O Coordenador apresentou aos membros a proposta de Resolução 57 

para Atividade Científica Voluntária e o Termo de Compromisso. Informou que a Resolução foi criada nos 

moldes da Resolução de Estágio e Iniciação Científica. Houve discussões e esclarecimento a respeito. 

Houve consenso que essa documentação não devia ser analisada no Colegiado por não ser de sua 60 

competência e sim do Departamento de Química. O Coordenador informou que levará a Documentação ao 

conhecimento do Chefe do Departamento de Química e do Coordenador da Pós-Graduação em Química 

para saber a opinião dos mesmos. 4) Reinclusão do estudante José Jurandir Laignier de Oliveira, 63 

matrícula 2008040539. Relatora – profa. Lucienir Pains Duarte, em seu parecer foi favorável a concessão 

de mais dois semestres ao aluno, 2016/2 e 2017/1. Colocado em votação, o parecer da relatora foi 

aprovado por unanimidade. 4) Atividades acadêmicas para noite de “atividades acadêmicas – 66 

PROGRAD”: O Coordenador comunicou que não ocorrerá aulas no turno noturno, em datas específicas 

previstas no calendário acadêmico, para realização de atividades acadêmicas complementares, conforme 

Resolução CEPE 13/2015, de 10/11/2015. Informou que a profa. Carmem Rosa Vergara está coordenando 69 

as atividades complementares no ICEx – Instituto de Ciências Exatas e que para o próximo dia 11/4/2016 já 

está programado algumas palestras no ICEx. Informou ainda que a profa. Carmen realizou uma reunião 

com os Coordenadores de Colegiados do ICEx para programação de palestras. Nada mais havendo a 72 

tratar, o Coordenador agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião da qual eu, Aparecida 

Maria Ferreira dos Santos, na qualidade de Secretária do Colegiado dos Cursos de Graduação em Química 

e Química Tecnológica, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será por mim assinada 75 

juntamente com o Coordenador do Colegiado de Graduação. Belo Horizonte, 28 de março de 2016.  Faz 

parte desta ata a lista de presença da reunião. 


